



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

68 (27004) Вторник, 21 сентября 2021



Дом для маленького хищника

3

## НОВОСТИ

### ОБРАЗОВАНИЕ Обучение по новым цифровым стандартам

За три года в Кузбассе создана 31 современная цифровая школа.

В рамках губернаторской программы «Моя новая школа» в регионе капитально отремонтировано и переоснащено 25 общеобразовательных учреждений (в 2019 году – пять, в 2020-м – 10, в 2021 году к 1 сентября введено 10 школ) и шесть новых школ построено по нацпроекту «Образование».

«По программе «Моя новая школа» с 2019 года из областного бюджета выделено шесть миллиардов рублей, два из которых пошло на переоснащение учебных заведений. Ещё 10,4 миллиарда рублей по нацпроекту «Образование» поступило в регион для строительства новых школ. За последние три года 31 школа в регионе стала обучать детей по новым цифровым стандартам. Мы особое внимание уделяем дополнительному образованию: открываем классы робототехники, фото- и видеостудии, инновационные лаборатории по различным предметам. Это поможет ребятам из малых территорий Кузбасса углубленно изучать любимые направления и готовиться к поступлению в вузы и ссузы», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В настоящее время работы по губернаторской программе идут в образовательных организациях в Прокопьевске, селе Старопестереве Беловского округа и Юрге. В рамках нацпроекта «Образование» строятся школы в микрорайоне 15А (на 1 050 учащихся) и в микрорайоне 7Б (на 1 225 учащихся) в Кемерове, школа в Юрге на 550 мест и в Анжеро-Судженске на 1 000 мест.

По нацпроекту «Образование» в селе Елыкаево Кемеровского округа продолжается строительство регионального центра «Сириус. Кузбасс». Финансирование проекта составляет 230,3 млн рублей, из них федеральный бюджет – 214,8 млн рублей, региональный – 15,5 млн рублей. Средства направлены на приобретение высокотехнологичного оборудования, его часть уже используется в обучении с декабря 2019 года.

На сегодня в Кузбассе работают шесть новых школ, построенных по нацпроекту «Образование»: в 2018 году открылась школа № 36 в Кемерове; в 2019 году – школа на 165 мест в с. Журавлёво Промышленновского округа; в 2020 году – школа № 81 на 825 мест в Новокузнецке и школа на 1 050 мест в ж.р. Лесная Поляна в Кемерове; в 2021 году – школа с бассейном в посёлке Metallургов на 528 мест в Новокузнецком районе и школа в Тайге на 330 мест.

### ПРОЕКТ Культурный капитал

1,5 тысячи билетов продано в Кузбассе по «Пушкинской карте» за две недели.

В Кузбассе школьники и студенты в возрасте от 14 до 22 лет могут по «Пушкинской карте», то есть за счёт федерального бюджета, посетить 16 региональных учреждений культуры. Сейчас идёт процесс включения в программу ещё около 40 театров, музеев, вернисажей области.

«Проект «Пушкинская карта» позволит привлечь молодёжь в театры, на выставки, в музеи. Всего за две недели действия проекта в регионе продано 1,5 тысячи билетов на 800 тысяч рублей, которые учреждения могут направить на развитие, смену имиджа, чтобы стать ещё более привлекательными для посетителей Кузбасса и других регионов. Важно, чтобы поход в учреждение культуры был свободным выбором и желанием ребят», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Проектом «Пушкинская карта» в Кузбассе могут воспользоваться 200 тысяч молодых людей. Узнать, какое именно учреждение региона уже включилось в программу, можно на портале Культура.РФ и в приложении «Госуслуги.Культура». Сейчас в Кузбассе в рамках проекта предлагают посетить 160 спектаклей, выставок, мастер-классов и концертов.

Напомним, проект «Пушкинская карта» стартовал по инициативе президента России Владимира Путина 1 сентября 2021 года. На первом этапе реализации проекта номинал карты составляет 3 тысячи рублей. Это средства сгораемые, сумму нужно потратить до конца 2021 года. Со следующего года на карту будет зачислено уже 5 тысяч рублей.

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

# Марафон длиною в три дня

Подошла к концу трёхдневная битва за предпочтения избирателей: в Кузбассе, как и по всей стране, подводят итоги выборов в Государственную Думу РФ



На этот раз голосовать на выборах в Госдуму можно было в течении трёх дней. Фото Сергея Гавриленко.

### Начиная с пятницы

Эти выборы отличались от прежних «госдумовских», да и от остальных – тоже. Маски и санитайзеры на участках, одноразовые ручки. Плюс возможность проголосовать три дня. Такие вот пандемийные реалии... И ещё один штрих – 1697 избирательных участков работали в эти три дня в Кузбас-

се. Из них два были организованы в «красной зоне» ковидарики с тем, чтобы и врачи, и пациенты могли принять участие в выборном процессе.

Председатель участковой комиссии в кемеровской школе № 34 рассказала, что наибольшая активность избирателей здесь наблюдалась в пятницу, 17 сентября, и в основной день – в воскресенье, 19-го

числа. В субботу интерес к выборам был небольшим. Хотя, отметим, традиционная «культурная программа», которая обычно организуется на выборах: киоски с булочками, медосмотры, выступления творческих коллективов и прочее, здесь прошла именно в субботний день. Никаких ярмарок или раздачи купонов в воскресенье уже не было.

### Электоральная особенность

Тем не менее Кузбасс и в трёхдневном марафоне выторможенно отличился от соседней активностью голосовавших. Наш регион уступает в смысле ярки в Сибирском федеральном округе только Туве: по состоянию на 10,00 понедельника, 20 сентября, в го-

лосовании в Кузбассе приняли участие 77,19% избирателей.

Вот как эту «электоральную особенность» объясняет известный кузбасский политолог Александр Коновалов. «Кемеровская область сохраняет привычные ей электоральные особенности, прежде всего, образцово-показательную мобилизацию избирателей. За первый день на избира-

тельные участки пришли около трети граждан, имеющих право голоса», – сообщил он в своём телеграм-канале «Будни щеголовского обывателя».

Не обошлось и без ЧП. Так, ЦИК России, говоря о нарушениях на выборах, назвала и наш регион. В первом случае речь идёт о вбросе бюллетеней, во втором – о нарушении целостности сейф-пакета. Результаты голосования на этих участках частично аннулированы.

«Мы очень жёстко следим за этим, очень требовательны. В случае малейших сомнений мы рекомендуем нашим комиссиям признавать бюллетени недействительными», – заявляет председатель ЦИК Элла Памфилова.

Впрочем, обрались в избирком по самым разным поводам. «За время работы избирательной комиссии Кузбасса поступило шесть жалоб, ответы уже даны всем заявителям. Также поступило порядка 20 письменных обращений за разъяснениями выборного законодательства. Кроме того, продолжает работу горячая линия», – рассказала председатель избирательной комиссии Кузбасса Светлана Демидова.

### Первые результаты

Отметим, что кузбассовцы в эти три дня голосовали не только за депутатов Госдумы. В ряде территорий избиратель, пришедший на участки, получал целую пачку бюллетеней. Так, например, в эти же дни проходили выборы в Советы народных депутатов Кемерова и Новокузнецка, депутатов представительных органов местного самоуправления, а также довыборы в областной парламент по 22-му Мысковскому избирательному округу.

Окончание на 2-й стр.

### ФАКТ

На этой неделе в Кузбассе, как и по всей стране, стартовала «Неделя безопасности дорожного движения». Она продлится до 24 сентября и направлена на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Сотрудники ГАИ Кузбасса проведут встречи с детьми и их родителями. Как сообщила пресс-служба областного управления полиции, вместе со стражами порядка ребята выйдут на пешеходные экскурсии, повторят значения дорожных знаков и разметки, правила безопасного пересечения дороги пешком и на велосипеде и др.

### ФОТОФАКТ



**ДИАГНОСТИКА НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ.** В рамках программы по борьбе с новой коронавирусной инфекцией в Кузбасской клинической инфекционной больнице установлена современная система компьютерной томографии. Стоимость оборудования – 67 млн рублей. Его мощность позволит закрыть потребность в исследованиях пациентов, находящихся на стационарном и амбулаторном лечении в поликлиниках Кемерова. Как отметил губернатор Сергей Цивилев, в регионе работают программы, направленные на планомерное обновление материально-технической базы медицинских учреждений, новое оборудование позволит проводить своевременную качественную диагностику. Фото Федора Баранова.



### АКТУАЛЬНО

## Безопасные роды и ковид

В конце прошлой недели человечество в третий раз отметило Всемирный день безопасности пациентов, учреждённый в 2019 году. На этот раз его целью стало повышение осведомлённости населения о безопасности беременности и родов.

С начала пандемии в Кузбассе приняты роды у 208 женщин с подтверждённым диагнозом COVID-19 (данные на 15 сентября). Среди новорождённых коронавирусом заболели восемь малышей. Как пояснили в региональном Мин-

здраве, все матери и дети получили необходимое лечение и благополучно выписаны из акушерских стационаров.

«В условиях пандемии к лечению тяжёлых осложнённых ковида наиболее подготовленными оказались

именно учреждения родовспоможения, где многие койки изначально были оснащены подводкой кислорода. Ведь одним из методов лечения больных с новой коронавирусной инфекцией является кислородная поддержка, – уточнила на брифинге первый заместитель министра здравоохранения Кузбасса Елена Зеленина. – Поэтому в прошлом году под ковидарики были перепрофилированы Кузбасский перинатальный центр, акушерские стационары в Беловской городской больнице, в Гурьевске, роддом

№ 5 в Новокузнецке и роддом № 3 в Кемерове. В марте текущего года к работе по основному профилю вернулся только перинатальный центр. Тем не менее мы сохранили на высоком уровне качество оказания помощи беременным женщинам и новорождённым детям. Мы не допустили роста материнской смертности. Показатели младенческой смертности даже уменьшились с 6,2 случая на 1000 младенцев, родившихся живыми, в 2019 году до 5,6 случая в 2020-м.

Окончание на 2-й стр.

## НОВОСТИ

## СТРОИТЕЛЬСТВО



Фото из архива пресс-службы АПК.

## Последний участок готов

## Завершено движение шесть лет строительства обездвиженной дороги вокруг Марининска.

Движение на строящемся обходе Марининска было открыто ещё в середине августа прошлого года. Тогда в эксплуатацию был введён новый 16-километровый участок федеральной трассы «Сибирь», включающий транспортную развязку с путепроводом и железобетонный мост через реку Кия.

Накануне в «Сибуравтодоре» сообщили, что обездвиженная дорога общей протяжённостью 19,2 км полностью готова. Строители возвели вторую развязку с путепроводом в месте выхода на федеральную трассу, а также закончили работы по инженерному обустройству, монтажу систем водоотвода и организации двух площадок отдыха для водителей, которые находятся на десятом километре обхода. Кроме того, на новом участке установили электронное табло и метеостанцию, оснащённую видеокамерой и датчиком учёта интенсивности движения. Информация о погодных условиях, состоянии дорожного покрытия передаётся в режиме реального времени.

Транспортный обход Марининска, построенный в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги», не только разгружает городские улицы от транзитного потока автомобилей, в том числе тяжёловесных фур, но и позволяет водителям сократить путь на 10 километров.

Сергей ИСМАГАМБЕТОВ.

## ТРАНСПОРТ

## Тайга – прибыльное направление

## С 24 сентября кузбасское предприятие «Пассажиравтобус» запускает новый междугородний автобусный маршрут «Тайга – Анжеро-Судженск». В первую очередь, он создан для перевозки студентов Тайгинских учебных заведений.

Маршрут № 688 экспериментальный и запускается пока сроком на два месяца. Не так давно предприятие уже проводило подобные опыты с автобусными направлениями «Тайга – Кемерово – Белово» и «Новокузнецк – Тайга». Оба окупили себя в полном объёме.

«Маршруты на Тайгу востребованы», – отметил и.о. директора по производству ГП Кузбасса «Пассажиравтобус» Игорь Зотов. – В Анжеро-Судженске проживает самое большое число студентов Тайгинского института железнодорожного транспорта – 115 человек. Даже если пойдёт автобус на 44 места, этого будет мало. Уверен, что автобус по пятницам и субботам из Тайги, а в воскресенье – из Анжеро-Судженска пойдёт с максимальной загрузкой». Расписание рейсов появилось на Тайгинской и Анжеро-Судженской автостанциях уже вчера, 20 сентября.

Так, по пятницам и воскресеньям рейсы с Тайгинской АС до Анжеро-Судженской АС будут стартовать в 16.20, обратно – в 18.15. По субботам из Тайги в Анжеро-Судженск рейс будет выполняться в 11.30, а обратно в 13.20.

Тарифы регулируются с предоставлением мер социальной поддержки на проезд. Стоимость полного билета составит 132 рубля, для студентов и учащихся предусмотрена скидка 50% на проезд, билет будет стоить 66 рублей. Для получения скидки нужно предъявить студенческий (ученический) билет установленного образца с вкладным.

В скором времени будет запущено ещё несколько новых маршрутов. Так, по словам Игоря Зотова, появится межрегиональный маршрут «Осинники – Новокузнецк – Томск», который будет ходить в утреннее время, охватывая пассажиров юга Кузбасса.

Кроме того, продумывается логистика для туристов горнолыжного курорта Шерегеш. Цель – создание мультимодальных перевозок. Транспортники рассматривают возможность запуска рейса из Кемерово через аэропорт и автовокзал Новокузнецка до Шерегеша. Решение – за Минтранс России.

Надежда БОЙНОВА.

## ПРОГНОЗ

## Зима напомнила о себе

## В Шерегеше прошёл снегопад.

В районе известного горнолыжного курорта выпало местами до полутора сантиметра снежных осадков, рассказали местные жители. В сетях появились фото и видео заснеженных вершин и предгорий. Между тем здесь это уже второй снегопад за этот месяц. Первый снег выпал неделю назад, но быстро растаял. Эта же участь ждёт и второй снегопад, говорят синоптики Кемеровского гидрометцентра. Они же отмечают, что в это время снегов в данной горной местности никого не удивит. Из-за специфических природных условий здесь он раньше ложится и позже тает. В целом по Кузбассу устойчивый снежный покров образуется традиционно в первой декаде ноября.

Над остальной территорией региона всю эту неделю будут идти дожди, ночью возможны осадки с мокрым снегом, температура ночью – от минус одного до плюс четырёх градусов, днём – преимущественно от трёх до восьми градусов тепла. «Высотный циклон закачивает холодный влажный воздух, таким образом, арктическая воздушная масса будет находиться над регионом всю неделю», – отмечает Светлана Наумова, начальник отдела гидрометеобеспечения Кемеровского гидрометцентра.

По предварительным прогнозам, общие сентябрьские показатели должны быть в пределах нормы.

Оксана СОХАРЕВА.

## ПОГОДА

	21 сентября	22.09	23.09
Кемерово	+5 - +6 +2 + +4	+4 - +5 +2	+4 - +5 +1 - +2
Новокузнецк	+5 - +6 +3	+5 - +6 +2 - +3	+5 - +6 0 - +1

По материалам сайта Яндекс.Погода

## БУДЬ В КУРСЕ

## «Детские» больничные стали весомее

С сентября больничные по уходу за детьми в возрасте до 7 лет включительно стали оплачиваться в размере среднего заработка родителя, независимо от продолжительности его трудового стажа. Не играет роли и способ лечения ребёнка (амбулаторно или в стационаре). Но остались другие ограничения – в виде предельного срока нахождения на листе нетрудоспособности, например...

До 1 сентября 2021 года размер пособия по «детскому» больничному (при лечении ребёнка в амбулаторных условиях) зависел не только от стажа официально трудоустроенного родителя, но и от продолжительности болезни ребёнка.

За первые 10 календарных дней лицу, осуществляющему уход, выплачивалось 60% от среднего заработка, если его страховой стаж был менее 5 лет. При стаже от 5 до 8 лет размер выплат увеличивался до 80%. При страховом стаже 8 лет и более – до 100%.

В сентябре вступили в силу поправки в закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», изменившие этот порядок.

«Теперь при заболевании детей в возрасте до 7 лет включительно, то есть до исполнения ребёнку 8 лет, больничные оплачиваются в размере 100% от среднего заработка. При этом стаж работы лица, осуществляющего уход, и способ лечения ребёнка значения не имеют. В 2021 году максимальный средний дневной заработок для расчёта пособия по больничному листку в связи с уходом за ребёнком в возрасте 7 лет включительно составит 2434 рубля 25 копеек», – комментирует Марина Мочалова, заместитель управляющего Кузбасским региональным отделением Фонда социального страхования РФ.

Однако предельные сроки случая заболевания, но в целом – не более 45 дней в году. Условием выдачи листа нетрудоспособности при стационарном лечении ребёнка является постоянное нахождение взрослого родственника с ним в больнице.

«По закону, если у ребёнка тяжёлое заболевание, сроки оплаты больничного листа продлеваются», – поясняет Марина Мочалова. – Так, в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет боль-

ничный лист оплачивается за весь период лечения, но не более чем за 120 календарных дней в течение календарного года. Если заболевание ребёнка в возрасте до 18 лет связано с онкологией либо с поствакцинальными осложнениями, больничные оплачиваются за весь период лечения как в стационаре, так и амбулаторно. Период ухода за больными ВИЧ-положительными детьми в возрасте до 18 лет в стационарных условиях оплачивается также без ограничения».

«По закону, если у ребёнка тяжёлое заболевание, сроки оплаты больничного листа продлеваются», – поясняет Марина Мочалова. – Так, в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет боль-



Фото Сергея Гавриленко.

ничный лист оплачивается за весь период лечения, но не более чем за 120 календарных дней в течение календарного года. Если заболевание ребёнка в возрасте до 18 лет связано с онкологией либо с поствакцинальными осложнениями, больничные оплачиваются за весь период лечения как в стационаре, так и амбулаторно. Период ухода за больными ВИЧ-положительными детьми в возрасте до 18 лет в стационарных условиях оплачивается также без ограничения».

«По закону, если у ребёнка тяжёлое заболевание, сроки оплаты больничного листа продлеваются», – поясняет Марина Мочалова. – Так, в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет боль-

ничный лист оплачивается за весь период лечения, но не более чем за 120 календарных дней в течение календарного года. Если заболевание ребёнка в возрасте до 18 лет связано с онкологией либо с поствакцинальными осложнениями, больничные оплачиваются за весь период лечения как в стационаре, так и амбулаторно. Период ухода за больными ВИЧ-положительными детьми в возрасте до 18 лет в стационарных условиях оплачивается также без ограничения».

«По закону, если у ребёнка тяжёлое заболевание, сроки оплаты больничного листа продлеваются», – поясняет Марина Мочалова. – Так, в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет боль-

ничный лист оплачивается за весь период лечения, но не более чем за 120 календарных дней в течение календарного года. Если заболевание ребёнка в возрасте до 18 лет связано с онкологией либо с поствакцинальными осложнениями, больничные оплачиваются за весь период лечения как в стационаре, так и амбулаторно. Период ухода за больными ВИЧ-положительными детьми в возрасте до 18 лет в стационарных условиях оплачивается также без ограничения».

«По закону, если у ребёнка тяжёлое заболевание, сроки оплаты больничного листа продлеваются», – поясняет Марина Мочалова. – Так, в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет боль-

ничный лист оплачивается за весь период лечения, но не более чем за 120 календарных дней в течение календарного года. Если заболевание ребёнка в возрасте до 18 лет связано с онкологией либо с поствакцинальными осложнениями, больничные оплачиваются за весь период лечения как в стационаре, так и амбулаторно. Период ухода за больными ВИЧ-положительными детьми в возрасте до 18 лет в стационарных условиях оплачивается также без ограничения».

«По закону, если у ребёнка тяжёлое заболевание, сроки оплаты больничного листа продлеваются», – поясняет Марина Мочалова. – Так, в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет боль-

## ПОДРОБНОСТИ

## Марафон длиною в три дня

## Окончание. Начало на 1-й стр.

И сейчас тоже идёт подсчёт голосов. По опыту знаем, что в первые дни после выборов результаты могут меняться – по мере обработки бюллетеней. Это и понятно, ведь окончательный расклад будет ясен только после обработки 100% данных. Потому юристы и настаивают на том, чтобы эти результаты назывались предварительными. Так, на момент сдачи номера в печать было известно о том, что, по предварительным данным, в Кузбассе 72,24% голосов набрала партия «Единая Россия». У КПРФ – 9,04% голосов и у ЛДПР – 5,88%. И, опять же, как показывает практика, если итоговый результат будет отличаться от этих цифр, то расхождение будет незначительным.

Теперь что касается депутатов-однопартийцев. На момент сдачи номера в печать на сайте Центральной избирательной комиссии в режиме реального времени были обнародованы следующие данные. Так, на округе № 101 (Кемеровский) после обработки 100% протоколов УИК побеждает выдвинутый «Единой Россией» Антон Горелкин с результатом 66,15%. Его соперник Екатерина Груштова набирает 6,94%. На третьем месте – выдвинутый партией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» Игорь Гончаров. Он заручился поддержкой 5,23% голосов избирателей.

На округе №102 (Прокопьевский) после обработки 100% протоколов комиссией уверенно обгоняет соперников единокорес Дмитрий Исламов. Его ре-



Фото Сергея Гавриленко.

зультат – 71,11% голосов избирателей. Его ближайший преследователь Иван Утробин, представляющий КПРФ, заручился поддержкой 5,64% избирателей округа. И замыкает тройку лидеров 102-го округа Владимир Пронин (партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ»). Его результат – 5,3%.

Голоса на округе № 103 (Заводском) после обработки 100% протоколов распределены следующим образом. У Павла Федяева («Единая Россия») 71,51% голосов. Олеся Терзицкая (КПРФ) набрала 5,36%, а представленный ЛДПР Николай Тельцов получил

симпатии 4,3% от числа проголосовавших на округе избирателей.

На Новокузнецком округе № 104 после обработки 78,06% протоколов победил единокорес Александр Максимов – 63,26% голосов. На втором месте – либеральный демократ Максим Паршуков. Он заручился поддержкой 8,17% избирателей округа. И замыкает тройку лидеров на этом округе коммунист Николай Кочетков с результатом 7,55%.

Повторим, это лишь предварительные результаты. Но вряд ли процентное соотношение изменится кардинальным образом.

Елена РОСТОВЦЕВА.

## ЖКХ

## Утеплить дом с выгодой

**Первые в Кузбассе многоэтажки вступают в программу энергоэффективного капремонта.**

Об этом в своём блоге сообщил председатель правительства Кузбасса Вячеслав Телегин. Первыми в регионе к программе энергоэффективного капремонта присоединятся Анжеро-Судженск и Ленинск-Кузнецкий – совладельцы двух домов приняли такое решение на общем собрании.

Программу начиная с 2017 года реализует государственная корпорация Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. По условиям программы, совладельцы домов, общее имущество которых капитально отремонтировано по программе, получают компенсацию из федерального бюджета – до 80% или до 5 миллионов рублей на один МКД. Кроме того, мероприятия по энергоэбере-

жению и повышению энергетической эффективности должны привести к уменьшению расходов на оплату коммунальных ресурсов не менее чем на 10%.

Наиболее распространённые виды энергоэффективного капремонта – это установка узлов управления и регулирование потребления тепловой энергии; утепление наружных стен, в том числе замена окон (в местах общего пользования); ремонт (замена) трубопроводов системы отопления/горячей водоснабжения в сочетании с теплоизоляцией.

В домах, совладельцы которых хотят принять участие в программе энергоэффективного ремонта, минимум год назад должны быть установлены общедомовые приборы учёта ресурсов (чтобы впоследствии можно было оценить экономия). Кроме того, взносы жильцов на капремонт должны аккумулироваться на спецсчёте дома, а не поступать в общий котёл.

«Энергоэффективный капремонт позволит провести модернизацию внутридо-

мовых инженерных систем и впоследствии – сэкономить семейный бюджет на оплате коммунальных услуг из-за достигнутой экономии энергоресурсов», – пишет Вячеслав Телегин. – Средства господдержки, полученные на возмещение части расходов по энергоэффективным мероприятиям, в дальнейшем можно направить на проведение иных работ по капитальному ремонту».

Как прокомментировал директор «Центра жилищного просвещения Кемеровской области» Евгений Каратаев, в программе энергоэффективного ремонта давно участвуют соседние регионы. В Кузбассе центр популяризирует её несколько последних лет. Как пояснил эксперт, вернуть часть средств, потраченных на капремонт, можно и в том случае, если его объектом является, к примеру, крыша (один из видов «традиционного» капремонта), но в результате попутно были получены экономия тепла. При этом совладельцы могут рассчитывать на компенсацию в 10%.

Ольга СМIRНОВА.



